

29 ਸਤੰਬਰ 2024

ਪਿੰਡੇਕੁਸਤ ਦੇ ਬਾਅਦ 19ਵਾਂ ਐਤਵਾਰ

ਸੁਰਗ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸੈਨਾਵਾਂ ਨਾਲ ਰਲ੍ਹ ਕੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰੋ

ਦੂਜਾ ਰਾਜਿਆਂ ਅਧਿਆਇ 6 ਆਇਤਾਂ 8 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 17 ਤੀਕ

ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 103 ਆਇਤਾਂ 17 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 22 ਤੀਕ

ਪਰਕਾਸ਼ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 12 ਆਇਤਾਂ 7 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 12 ਤੀਕ

ਮੱਤੀ ਅਧਿਆਇ 18 ਆਇਤਾਂ 1 ਤੋਂ 6 ਤੀਕ ਅਤੇ ਅਇਤ 10

ਉਸਤਤ ਬਾਈਬਲ ਵਿਚ ਇਕ ਕੇਂਦਰੀ ਵਿਸ਼ਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਸਾਡੇ ਆਤਮਿਕ ਜੀਵਨ ਵਿਚ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਂਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਸਿਰਫ਼ ਅਰਾਧਨਾ ਦਾ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਮਹਾਨਤਾ, ਭਲਿਆਈ ਅਤੇ ਮਹਿਮਾ ਦੇ ਲਈ ਸਾਡਾ ਜੁਆਬ ਹੈ। ਪਿੰਡੇਕੁਸਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਸ 19ਵੇਂ ਐਤਵਾਰ ਵਿੱਚ, ਸਾਨੂੰ "ਸੁਰਗ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸੈਨਾਵਾਂ ਨਾਲ ਰਲ੍ਹ ਕੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰੋ" ਵਿਸ਼ੇ ਉੱਤੇ ਮਨਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸੱਦੇ ਗਏ ਹਾਂ। ਇਹ ਵਿਸ਼ਾ ਸਾਨੂੰ ਸਰਬਸ਼ਕਤੀਮਾਨ ਦੀ ਅਰਾਧਨਾ ਵਿੱਚ ਸੁਰਗੀ ਪ੍ਰਾਣੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਲਈ ਸੱਦਾ ਇਹ ਮੰਨਦੇ ਹੋਏ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੀ ਉਸਤਤ ਇੱਕ ਪਰਤਾਪੀ, ਸਦੀਵੀ ਭਜਨ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ, ਜੋ ਸਾਰੇ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਗਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਲਈ ਠਹਿਰਾਏ ਗਏ ਪਵਿੱਤਰ ਬਾਇਬਲ ਦੇ ਪਾਠ - ਦੂਜਾ ਰਾਜਿਆਂ ਅਧਿਆਇ 6 ਆਇਤਾਂ 8 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 17 ਤੀਕ, ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 103 ਆਇਤਾਂ 17 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 22 ਤੀਕ, ਪਰਕਾਸ਼ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 12 ਆਇਤਾਂ 7 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 12 ਤੀਕ, ਅਤੇ ਮੱਤੀ ਅਧਿਆਇ 18 ਆਇਤਾਂ 1 ਤੋਂ 6 ਤੀਕ ਅਤੇ ਅਇਤ 10 - ਸਾਨੂੰ ਉਸਤਤ ਦੇ ਸੁਭਾਓ ਵੱਲ ਲੈ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਅਰਾਧਨਾ ਵਿੱਚ ਸੁਰਗ ਦੂਤ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਬਾਰੇ ਡੂੰਘੀ ਸਮਝ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਇਹਨਾਂ ਹਵਾਲਿਆਂ 'ਤੇ ਮਨਨ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਉਸਤਤ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਇਸ਼ੁਰੀ ਵਿਗਿਆਨ, ਸੁਰਗ ਦੀਆਂ ਤਕਾਤਾਂ ਨਾਲ ਸਾਡੀ ਧੁਨ ਨੂੰ ਇੱਕਸੁਰ ਕਰਨ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ, ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਸਾਡੀ ਉਸਤਤ ਨਾਲ ਕਿਵੇਂ ਜੁੜਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਬਾਰੇ ਡੂੰਘਿਆਈ ਨਾਲ ਖੋਜ ਕਰਾਂਗੇ।

ਪਹਿਲਾ ਵਿਚਾਰ. ਆਤਮਿਕ ਯੁੱਧ ਵਿੱਚ ਉਸਤਤ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ (ਦੂਜਾ ਰਾਜਿਆਂ ਅਧਿਆਇ 6 ਆਇਤਾਂ 8 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 17 ਤੀਕ) ਦੂਜਾ ਰਾਜਿਆਂ ਅਧਿਆਇ 6 ਆਇਤਾਂ 8 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 17 ਤੀਕ ਵਿੱਚ ਅਲੀਸ਼ਾ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਸੇਵਕ ਦੀ ਕਹਾਣੀ ਸਾਡੇ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਅਦਿੱਖ ਆਤਮਿਕ ਹਕੀਕਤਾਂ ਨੂੰ ਵਿਖਾਉਣ ਦਾ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਉਦਾਹਰਣ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਸੇਵਕ ਨੇ ਅਰਾਮ ਦੀ ਸੈਨਾ ਨੂੰ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਵੇਖਿਆ ਤਾਂ ਉਹ ਡਰ ਗਿਆ। ਪਰ ਅਲੀਸ਼ਾ ਨੇ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕੀਤੀ, "ਹੇ ਪਰਮੇਸੁਰ, ਇਸ ਦਿਆਂ ਅੱਖਾਂ ਖੋਲ੍ਹੋ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਵੇਖ ਸਕੇ।" ਯਹੋਵਾਹ ਪਰਮੇਸੁਰ ਨੇ ਉਸਦੇ ਸੇਵਕ ਦੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਖੋਲ੍ਹ ਦਿੱਤੀਆਂ, ਅਤੇ ਉਸ ਨੇ ਅਲੀਸ਼ਾ ਦੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਪਹਾੜ ਨੂੰ ਘੇੜਿਆਂ ਅਤੇ ਅੱਗ ਦੇ ਰਥਾਂ ਨਾਲ ਭਰਿਆ ਵੇਖਿਆ। ਇਹ ਹਵਾਲਾ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਕਦੇ ਵੀ ਇਕੱਲੇ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੇ। ਜਿਵੇਂ ਅਲੀਸ਼ਾ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਸੇਵਕ ਸੁਰਗੀ ਸੈਨਾ ਨਾਲ ਘਿਰੇ ਹੋਏ ਸਨ, ਠੀਕ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਸੀਂ ਵੀ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਦੂਤਾਂ ਦੀਆਂ ਸੈਨਾਵਾਂ ਨਾਲ ਘਿਰੇ ਹੋਏ ਹਾਂ। ਸਾਡੀ ਉਸਤਤ ਸਿਰਫ਼ ਉਸ ਦਾ ਜਵਾਬ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਜਿਸਨੂੰ ਅਸੀਂ ਆਪਣੀਆਂ ਸਰੀਰਕ ਅੱਖਾਂ ਨਾਲ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ, ਪਰ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਦੀਆਂ ਅਦਿੱਖ ਹਕੀਕਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਘੋਸ਼ਣਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਜੋੜਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਅਤੇ ਸ਼ਕਤੀ ਨੂੰ ਸਾਡੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਸੱਦਾ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ।

ਆਤਮਿਕ ਯੁੱਧ ਦੇ ਵਿੱਚਕਾਰ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਨ ਦੇ ਸਿਧਾਂਤ ਦੀ ਜੜ੍ਹ ਇਸ ਸਮਝ ਵਿੱਚ ਟੀਕੀ ਹੋਈ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡਾ ਸੰਘਰਸ਼ ਮਾਸ ਅਤੇ ਲਹੂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਹਵਾ ਵਿੱਚ ਸੁਰਗੀ ਥਾਵਾਂ ਦੀਆਂ ਆਤਮਿਕ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਹੈ (ਅਫ਼ਸੀਆਂ 6:12)। ਉਸਤਤ ਇੱਕ ਅਜਿਹਾ ਹਥਿਆਰ ਹੈ, ਜੋ ਦੁਸ਼ਮਣ ਨੂੰ ਉਲਝਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਜਿੱਤ ਵੱਲ ਲੈ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ

ਉਸਤਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਜੀਉਣ ਅਤੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਉੱਤੇ ਉਸਦੀ ਪ੍ਰਭੂਤਾ ਦੀ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਉਸਦੀ ਪ੍ਰਭੂਤਾ ਨੂੰ ਮੰਨਣ ਵਿੱਚ ਸੁਰਗ ਦੀਆਂ ਸੈਨਾ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੇ ਹਾਂ।

ਦੂਜਾ ਵਿਚਾਰ. **ਉਸਤਤ ਦਾ ਸਦੀਵੀ ਸੁਭਾਓ (ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 103 ਆਇਤਾਂ 17 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 22 ਤੀਕ)** ਜ਼ਬੂਰ ਅਧਿਆਇ 103 ਉਸਤਤ ਦਾ ਇੱਕ ਸੁੰਦਰ ਭਜਨ ਹੈ, ਜੋ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਪ੍ਰੇਮ ਦੇ ਸਦੀਵੀ ਸੁਭਾਓ ਅਤੇ ਉਸ ਤੋਂ ਡਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ ਉਸਦੀ ਵਫ਼ਾਦਾਰੀ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਆਇਤਾਂ 17 ਤੋਂ 22 ਸਾਰੀ ਸ਼੍ਰੀਸ਼ਟੀ ਨੂੰ, ਉਸਦੇ ਸੁਰਗੀ ਦੂਤਾਂ ਸਣੇ ਯਹੋਵਾਹ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸੱਦਾ ਦਿੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਹੜੇ ਉਸ ਦੇ ਰਾਜ ਦੇ ਹਰ ਅਸਥਾਨ ਵਿੱਚ ਉਸ ਦੇ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਉਸ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਮੰਨਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਜ਼ਬੂਰ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸਤਤ ਸਾਡੀ ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਹੋਂਦ ਤੱਕ ਸੀਮਿਤ ਨਹੀਂ ਹੈ; ਸਗੋਂ, ਇਹ ਇੱਕ ਸਦੀਵੀ ਕਾਰਜ ਹੈ, ਜੋ ਸਮੇਂ ਅਤੇ ਅਸਥਾਨ ਤੋਂ ਪਰੇ ਹੈ। ਸੁਰਗੀ ਦੂਤ ਲਗਾਤਾਰ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਲਗਾਤਾਰ ਉਸਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਵਿੱਚ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਉਸਦੀ ਮਹਿਮਾ ਵੇਖਦੇ ਹਨ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਇਸ ਸਦੀਵੀ ਭਜਨ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੇ ਹਾਂ, ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਇਸ਼ੁਰੀ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਂਦੇ ਹਾਂ, ਜਿਸਦਾ ਕੋਈ ਅੰਤ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ। ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਨ ਦਾ ਮਹੱਤਵ ਇਸ ਪਛਾਣ ਵਿੱਚ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਸਾਡਾ ਸਭ ਤੋਂ ਉੱਚਾ ਸੱਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਕਿ ਇਸੇ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਰਚਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਸਤਤ ਸਿਰਫ਼ ਉਹ ਚੀਜ਼ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਜਿਸਨੂੰ ਅਸੀਂ ਕਰਦੇ ਹਾਂ; ਇਹ ਉਹ ਹੈ, ਜੋ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਵਜੋਂ ਹਾਂ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਉਸਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਮੰਜ਼ਿਲ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਦੀ ਪੂਰਨਤਾਈ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਉਸਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਤੋਂ ਮਿਲਦੀ ਹੈ।

ਕਲਪਨਾ ਕਰੋ ਕਿ ਇੱਕ ਆਰਕੈਸਟਰਾ ਇੱਕਸੁਰਤਾ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਗੀਤ ਵਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹਰ ਇੱਕ ਸਾਜ਼ ਸੰਪੂਰਨ ਇਕਸੁਰਤਾ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਹਰੇਕ ਨੋਟ ਇੱਕ ਸੁੰਦਰ, ਏਕੀਕ੍ਰਿਤ ਧੁਨ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਨਿਜੀ ਯੰਤਰਾਂ ਤੋਂ ਪਰੇ ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਸਾਡੀ ਉਸਤਤ, ਜਦੋਂ ਦੂਤਾਂ ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਸੁਰਗੀ ਪ੍ਰਾਣੀਆਂ ਦੀ ਉਸਤਤ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਇੱਕ ਸੁਮੇਲ ਗੀਤ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਸਾਡੀਆਂ ਨਿਜੀ ਆਵਾਜ਼ਾਂ ਛੋਟੀਆਂ ਲੱਗ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ, ਪਰ ਜਦੋਂ ਸੁਰਗ ਦੀ ਸੈਨਾ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹ ਇੱਕ ਪਰਤਾਪੀ, ਸਦੀਵੀ ਗੀਤ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ।

ਤੀਜਾ ਵਿਚਾਰ. **ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਵੱਡੇ ਯੁੱਧ ਵਿੱਚ ਉਸਤਤ ਦੀ ਜਿੱਤ (ਪਰਕਾਸ਼ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 12 ਆਇਤਾਂ 7 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 12 ਤੀਕ)** ਪਰਕਾਸ਼ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 12 ਆਇਤਾਂ 7 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 12 ਤੀਕ ਸਾਨੂੰ ਭਲਿਆਈ ਅਤੇ ਬੁਰਿਆਈ ਦੇ ਵਿੱਚਕਾਰ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਵੱਡੇ ਯੁੱਧ ਦੀ ਇੱਕ ਝਲਕ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਪਰਧਾਨ ਦੂਤ ਮਿਕਾਏਲ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਦੂਤ ਸ਼ਤਾਨ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਅਜਗਰ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਦੂਤਾਂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਲੜੇ। ਅਜਗਰ ਨੂੰ ਹਰਾਇਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਸੁੱਟ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ, ਅਤੇ ਸੁਰਗ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਉੱਚੀ ਅਵਾਜ਼ ਨੇ ਜਿੱਤ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ, "ਹੁਣ ਸਾਡੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦਾ ਮੁਕਤੀ ਅਤੇ ਸਮਰੱਥਾ ਅਤੇ ਰਾਜ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਮਸੀਹ ਦਾ ਇਖ਼ਤਿਆਰ ਪ੍ਰਗਟ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ।" ਇਹ ਹਵਾਲਾ ਉਸਤਤ ਅਤੇ ਜਿੱਤ ਦੇ ਵਿੱਚਕਾਰ ਸਬੰਧ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਸੁਰਗੀ ਪ੍ਰਾਣੀ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਦੇ ਹਨ ਕਿਉਂਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਬੁਰਿਆਈ ਉੱਤੇ ਉਸਦੀ ਜਿੱਤ ਵੇਖੀ ਹੈ। ਉਸਦੀ ਉਸਤਤ ਸਿਰਫ਼ ਜਿੱਤ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਨਹੀਂ ਹੈ; ਸਗੋਂ ਇਹ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਰਾਜ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਦਾ ਐਲਾਨ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਇਸ ਜਿੱਤ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਂਦੇ ਹਾਂ, ਉਸਦੇ ਅਖੀਰਲਾ ਇਖ਼ਤਿਆਰ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਰਾਜ ਦੀ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਯਕੀਨੀ ਸਾਡੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਪਰਕਾਸ਼ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 12 ਵਿੱਚ ਦੂਤਾਂ ਦੀ ਉਸਤਤ ਵੀ ਇੱਕ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਣ ਵਾਲਾ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਸਾਡੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਇੱਕ ਵੱਡੀ ਆਤਮਿਕ ਲੜਾਈ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹਨ। ਸਾਡੀ ਉਸਤਤ ਦਾ ਅਸਥਾਈ ਮਹੱਤਵ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਜੇਤੂ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਜੋੜਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਨਿਰਚਾ ਵਿੱਚ ਮਜ਼ਬੂਤ ਰਹਿਣ ਲਈ ਪੱਕਾ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਚੌਥਾ ਵਿਚਾਰ. **ਛੋਟੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਿਖਾਈ ਦੇਣ ਵਾਲੀ ਨਿਮਰਤਾ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ (ਮੱਤੀ ਅਧਿਆਇ 18 ਆਇਤਾਂ 1 ਤੋਂ 6 ਤੀਕ ਅਤੇ ਆਇਤ 10)** ਮੱਤੀ ਅਧਿਆਇ 18 ਆਇਤਾਂ 1 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 6 ਵਿੱਚ, ਯਿਸੂ ਆਪਣੇ ਚੇਲਿਆਂ ਨੂੰ ਨਿਮਰਤਾ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਰਗੀ ਨਿਹਚਾ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਬਾਰੇ ਸਿਖਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਇੱਕ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਖੜ੍ਹਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, "ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਤ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਭਈ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਨਾ ਮੁੜੋ ਅਤੇ ਛੋਟਿਆਂ ਬਾਲਕਾਂ ਵਾਂਗੂ ਨਾ ਬਣੋ ਤਾਂ ਸੁਰਗ ਦੇ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਕਦੀ ਨਾ ਵੜੋਗੇ।" ਉਹ ਆਪਣੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਕੀਮਤ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ, ਉਸ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਛੋਟੇ ਬਾਲਕ ਨੂੰ ਠੋਕਰ ਖਾਣ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਚੇਤਾਵਨੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਹਵਾਲੇ ਵਿੱਚ ਯਿਸੂ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਨਿਮਰਤਾ ਅਤੇ ਸਰਲਤਾ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ 'ਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨਾਲ ਸਾਡੇ ਰਿਸ਼ਤੇ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਰੱਖਣ ਉੱਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬੱਚੇ ਕੁਦਰਤੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ 'ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਉੱਤੇ ਨਿਰਭਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਸੁਰਗੀ ਪਿਤਾ 'ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਨਿਰਭਰ ਰਹਿਣ ਲਈ ਸੱਚਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਬੱਚਿਆਂ ਵਰਗਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਸੱਚੀ ਉਸਤਤ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਮਨ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਖੁੱਲ੍ਹਾ, ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਨਾਲ ਭਰਿਆ ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਯਿਸੂ ਨੇ ਜ਼ਿਕਰ ਕੀਤਾ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਛੋਟੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਦੂਤ ਹਮੇਸ਼ਾ ਆਪਣੇ ਸੁਰਗੀ ਪਿਤਾ ਦਾ ਮੂੰਹ ਸਦਾ ਵੇਖਦੇ ਹਨ (ਮੱਤੀ ਅਧਿਆਇ 18 ਆਇਤ 10)। ਇਹ ਵਾਕ ਦੂਤਾਂ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਵਿੱਚਕਾਰ ਵਿਖਾਈ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਰਿਸ਼ਤੇ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਹ ਜਿਹੜੇ ਨਿਮਰ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਬੱਚੇ ਵਰਗੇ ਹਨ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਨਿਮਰ ਮਨ ਨਾਲ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਉਸ ਦੀ ਅਰਾਧਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਦੂਤਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਉਸਤਤ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਲਈ ਇੱਕ ਸੁੱਧ ਅਤੇ ਉਸਨੂੰ ਪ੍ਰਸੰਨ ਕਰਨ ਭੇਟ ਬਣ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਇਸ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਾ ਸਾਰ: ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ " ਸੁਰਗ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸੈਨਾਵਾਂ ਨਾਲ ਰਲ੍ਹ ਕੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰੋ" ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਇਸ ਮਨਨ ਨੂੰ ਸਮਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੀ ਉਸਤਤ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ, ਸਦੀਵੀ, ਅਤੇ ਜੇਤੂ ਅਰਾਧਨਾ ਹੈ। ਇਹ ਉਸਤਤ ਦੁਆਰਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਆਤਮਿਕ ਖੁੱਧ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੇ ਹਾਂ, ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਜੋੜਦੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਨਾਮ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸੁਰਗੀ ਪ੍ਰਾਣੀਆਂ ਨਾਲ ਜੁੜਦੇ ਹਾਂ। ਸਾਡੀ ਉਸਤਤ ਵੀ ਸਾਡੀ ਨਿਹਚਾ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਹੈ, ਇੱਕ ਅਜਿਹਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਜੋ ਨਿਮਰ, ਬੱਚਿਆਂ ਵਰਗਾ, ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਉੱਤੇ ਨਿਰਭਰ ਹੈ। ਆਓ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਪਰਜਾ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ, ਅਸੀਂ ਉਸ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਿਹਨਤ ਕਰੀਏ ਅਤੇ ਇਹ ਪਛਾਣੀਏ ਹੋਏ ਕਿ ਅਸੀਂ ਇਸ ਅਰਾਧਨਾ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਇਕੱਲੇ ਨਹੀਂ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਾਲ, ਸੁਰਗੀ ਗੀਤ ਗਾਉਣ ਵਾਲੀ ਮੰਡਲੀ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਹਾਂ, ਜਿਹੜੀ ਲਗਾਤਾਰ ਸਾਡੇ ਸਿਰਜਣਹਾਰ, ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਅਤੇ ਪਾਲਣਹਾਰ ਦੀ ਉਸਤਤ ਗਾਉਂਦੀ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ। ਆਉ ਅਸੀਂ ਦੂਤਾਂ ਅਤੇ ਸਾਰੀ ਸ੍ਰਿਸ਼ਟੀ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਆਪਣੀ ਆਵਾਜ਼ ਬੁਲੰਦ ਕਰੀਏ, ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਰਾਜ ਦੀ ਜਿੱਤ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰੀਏ।

ਆਓ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰੀਏ: ਹੇ ਸੁਰਗੀ ਪਿਤਾ, ਅਸੀਂ ਤੇਰੇ ਪਵਿੱਤਰ ਨਾਮ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸੁਰਗ ਦੀਆਂ ਸੈਨਾਵਾਂ ਨਾਲ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦੇ ਸਨਮਾਨ ਲਈ ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਤੇਰੀ ਮਹਾਨਤਾ, ਭਲਿਆਈ ਅਤੇ ਮਹਿਮਾ ਤੋਂ ਹੈਰਾਨ ਹਾਂ। ਤੇਰੇ ਰਾਜ ਦੀਆਂ ਅਦਿੱਖ ਹਕੀਕਤਾਂ ਨੂੰ ਵੇਖਣ ਲਈ ਸਾਡੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਖੋਲ੍ਹੋ ਅਤੇ ਤੇਰੀ ਪ੍ਰਭੂਤਾ ਦੀ ਇੱਛਿਆ ਵਿੱਚ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਡੀ ਨਿਹਚਾ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰੋ। ਹਰ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਤੇਰੀ ਉਸਤਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਇਹ ਜਾਣਦੇ ਹੋਏ ਕਰੋ ਕਿ ਸਾਡੀ ਉਸਤਤ ਇੱਕ ਮਹਾਨ, ਸਦੀਵੀ ਗੀਤ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ। ਸਾਡੇ ਦਿਲ ਨਿਮਰ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਰਗੇ ਹੋਣ, ਤੇਰੇ ਉੱਤੇ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਿਰਭਰ ਹੋਣ, ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਤੇਰੇ ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਕਿਰਪਾ ਦੀ ਪਰਛਾਈ ਹੋਵੇ। ਸਾਨੂੰ ਦਿਲਾਸਾ ਅਤੇ ਹੌਸਲਾ ਦਿਹ ਕਿਉਂਕਿ ਅਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਆਪਣੀ ਯਾਤਰਾ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਤੇਰੇ ਨਾਮ ਨੂੰ ਸਾਡੀ ਉਸਤਤ ਨਾਲ ਆਦਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਵੇ। ਯਿਸੂ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਮੀਨ।